

年夜饭新风尚 共赴团圆盛宴

从灶台烟火到指尖点单 解锁年夜饭多元“打开方式”



欢欢喜喜过大年，人间至味是团圆。年夜饭，作为除夕的重头戏，承载着阖家团圆的美好期许和对幸福生活的向往。随着蛇年春节脚步声日益临近，除了各大商超食材销售火爆，各家餐馆、酒店也迎来预订热潮。今年，年夜饭的“打开方式”迎来了新的变化，除了自己在家烹饪和外出就餐外，外卖套餐、年货礼盒也成为许多家庭的热门之选。

■融媒体记者 邱丰

热门餐厅“一席难求” 线上市场也一片红火

“我们的年夜饭从半年前开始接受预订，在两个月前就预订满了。”侨乡体育馆附近一家餐饮店同时推出年夜饭预订和半成品礼盒。年夜饭套餐是3088元的新禧团圆宴，可以接纳10人用餐，菜品不仅有闽式炒卤面、松茸包这样的本地特色，还有野米煮海参、冰镇帝王蟹、清蒸东星斑等中高档海鲜。半成品年货礼盒包括有海鲜、佛跳墙等多种选择，其中佛跳墙588元，包含6份200克的单人餐，商家已提前煮好食材，放入冰箱速冻，消费者回家只需要简单加热即可食用。

另外一家餐饮店工作人员表示，随着除夕临近，越来越多的市民通过电话或微信咨询、预订年夜饭。“今年除夕夜，我们推出了晚餐两个时间段，第一轮从17点到19点，第二轮从19点40分到21点40分，目前第一轮的包厢和大厅都预订满了，只剩下第二轮还有部分余量。”

“目前我们年夜饭的包厢都已订满，只剩下大厅部分席位。”泉州一家酒店相关负责人表示，今年酒店推出了“阖家欢乐宴”“迎春接福宴”“金玉满堂宴”“招财进宝宴”4种套餐，10人份的价位在1888元至3980元不等，除了“阖家欢乐宴”仅支持自取外，其余3款套餐消费者可自行选择堂食或自取。

年夜饭线上市场也一片红火。美团发布的数据显示，截至1月16日，美团上“年夜饭预订”“年夜饭餐厅推荐”相关搜索量月环比提升256%，年夜饭线上预订量同比增长305%，“非遗美食”需求激增。一些商家除了提供座位预订外，还将年夜饭套餐搬到线上，消费者只需支付一定比例的预付款，即可锁定除夕夜的座位和套餐。

随着社会的发展，年夜饭的选择愈发多样，有人延续传统，在家亲手烹饪；有人外出就餐，感受别样的节日氛围。泉州人的年夜饭都怎么吃？记者随机采访了多位市民，了解他们的观点。



喜雨短暂串场 寒潮蓄势待发

要说冬天里什么最受欢迎，小伙伴们第一个都会想到太阳，不过这段时间太阳在我市出场率实在高，好久不见雨，天气干燥。前天夜里起，全市大部出现了久违的雨水，这场弱降水稍微降低了森林火险气象等级风险，暂时缓解气象干旱的发展，也滋润了农作物，不过对市民朋友的出行影响不大，可谓是场喜雨。

昨天全市气温山区大部8℃~16℃，沿海13℃~18℃，风力较弱，总体较为温和舒适。预计今明两天全市以多云天气为主，气温稳中有升，最高气温大部升至20℃以上，感觉仍温暖。

晴暖倒计时，大伙儿要好好准备迎接新一轮降温降水天气了，冷空气已蓄势待发，这股强冷

空气将于26日（周日）影响我市，届时气温将有大幅下降。福建气象台预报称，26日受强冷空气影响，晴暖的天气格局将发生转变，我省气温自北而南将明显下降，局部可达寒潮标准，西部北部高海拔山区有降雪。预计最低气温降温幅度西部地区达10℃~13℃，其余地区达6℃~9℃，28~29日最低气温西部北部地区城区-5℃~0℃，其余地区城区1℃~8℃，30日起各地气温回升至0℃以上。26日可能降雪的区域我市德化也在内，想要看雪的小伙伴可以提前规划好行程，同时注意保暖以及路上安全。

今天是南方小年了，天气不错，大伙儿可以出来逛逛，感受泉州古城里愈来愈浓的年味。

笔墨凝香迎新春 禁毒宣传护平安

早报讯（融媒体记者张素萍 通讯员陆兰兰 张佳发）为深化禁毒知识宣传教育，营造全民参与禁毒的良好氛围，近日，鲤城区临江街道联合鲤城分局禁毒大队以“迎新春、送春联”活动为契机开展禁毒宣传。鲤城区临江街道办事处主任杨鹭桐出席活动。

活动现场，书法爱好者们巧妙地将禁毒元素融入春联创作中，在向居民传递年味的同时敲响安全警钟。禁毒志愿者向群众发放禁毒宣传手册，讲解禁毒知识，详细介绍了滥用“依托咪酯”“右美沙芬”的危害、禁毒的法律法规和常识，以及如何预防新型合成毒品等内容。活动有效提高居民群众自觉抵制毒品参与的积极性，营造了浓厚的全民禁毒宣传氛围。

